

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ЧЕТВЕРГ,

1 августа 1985 года

№ 92 (1087)

Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

XXVII съезду КПСС—достойную встречу!

СТАХАНОВЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

По всей стране широкий десантников выпускаются «молнистые приобретения социализма». Это обеспечивает сравнительное соревнование по достоинству результатов, при встрече 50-летия стахановского движения.

Многие трудовые коллектизы, в том числе и наше го района, взяли повышенные социалистические обязательства в честь знаменательного юбилея. Надо отметить, что те, кто взял на себя обязательство работать по-стахановски, крепко держат слово: многие участки, бригады идут с перевыполнением производственных задачий.

По-стахановски в этом году трудится буровая бригада З. И. Гафинца из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции. Этот коллектив плац первого по лугодия по бурению выполнил более чем на 160 процентов. Буровики дорожат каждой рабочей минутой, строго соблюдают технологическую дисциплину.

На строительстве железной дороги Сургут—Уренгой отличился ряд бригад транспортных строителей. В Горем-36 ежедневно высокой выработки добиваются бригада каменщиков Е. М. Лукьянова и бригада монтеров пути В. Д. Зыкина. В обеих бригадах люди умеют дорожить каждой минутой, поставили надежный заслон расточительству и бесхозяйственности.

В текущем году хорошо трудаются строители совхоза «Пурковский». Все бригады работают по-стахановски. Дирекция совхоза, партийная, профсоюзная организация проявляют постоянную заботу о строителях, понимая, что без них невозможно улучшать бытовые условия рыбаков, оленеводов, звероводов, механизаторов, работников животноводства.

В текущем году заметно улучшили свои показатели в работе бригады вышкомонтажной Таркосалинского вышкомонтажного конторы. В каждом из этих коллективов возросла производительность труда, улучшилось качество работ, стал широко применяться крупноблоковый монтаж буровых. Среди бригад широко развернулось социалистическое соревнование по достоинству встрече 50-летия стахановского движения и XXVII съезду партии. Итоги соревнования подводятся каждую декаду, в честь пере-

Лучше других в Таркосалинском цехе технической эксплуатации флота геологов работает экипаж теплохода «Ладога», где капитаном Р. С. Бондарь. Коллектив стремится своевременно доставлять заказчикам грузы, проявляет постоянную заботу об их сохранности, экономно расходует горючесмазочные материалы. На передовой экипаж держат равнение все речники цеха.

Повышенные социалистические обязательства взяли на себя ряд буровых бригад Таркосалинского нефтегазоразведочной экспедиции, в том числе и буровая бригада мастера М. А. Синицыкова. В эти дни коллектив работает напряженно, слаженно, высокопроизводительно—во всем угадывается стахановский почерк.

Стахановцы XI пятилетки... Это люди, которые стремятся работать сегодня лучше, чем вчера, открывают дорогу всему новому, передовому, проявляют по вседневную заботу о повышении производительности труда, улучшении качественных показателей, болеют душой за дела родного коллектива. Задача руководителей, специалистов, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — всячески поддерживать добрые начинания новаторов, создавать им все условия для того, чтобы выполнять повышенные социалистические обязательства,

— Бригада Петра Айвасова будет работать на Каинской и Горелой горах — это 50 километров вниз



Бригада буровиков, возглавляемая А. П. Турбинным из Таркосалинского нефтегазоразведочной экспедиции, поддержала почин бригады бурового мастера Н. Д. Глебова — выполнить три годовых плана за два года.

Эти напряженные социалистические обязательства требуют ежемесячного перевыполнения плана на

12,5 процента. Такой высокий темп работ, как показала жизнь, возможен только при стабильном и ритмичном обеспечении бригады всем необходимым для производства работ. Об этом и шел разговор на рабочем собрании, состоявшемся недавно в бригаде.

Фото В. КУТАФИНА.

ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Высокие социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС взяли вышкомонтажники Уренгойской вышкомонтажной конторы. К дню открытия съезда бригада построит 11 станков. Сейчас бригада работает на Уренгойской площасти, одновременно монтирует 45 буровых установок, что значительно больше запланированного.

Лидером предъездовской

вахты в настоящее время является вышкомонтажная бригада Н. Ю. Никитенко. Этот коллектив с начала ударной вахты уже построил 4 буровые, а всего к дню открытия съезда бригада построит 11 станков. Сейчас бригада работает на Уренгойской площасти, одновременно монтирует 45 буровых установок, что значительно больше запланированного.

В. ШМАКОВ,
председатель профкома
Уренгойской ВМК.

СЕНОКОС-85

Пришла пора сенокоса и на угодья нашего района. Для тружеников совхозов в летнее время одной из самых важных задач является заготовка кормов. Ведь от этого будет зависеть во многом продуктивность молочного животноводства. — Сколько в нынешнем году необходимо заготовить сена, чтобы успешино провести зимовку? — С таким вопросом наш корреспондент В. ШЛЯК обратился к заведующему хозяйством совхоза «Верхнепурровский» Д. К. ИСАЕНКО.

— В завершающем году пятилетки нам нужно за

готовить 450 тонн сена.

Причем две трети этого количества должны накосить совхозные бригады, а остальные 150 тонн заготовят наши шефы.

— Сколько бригад будут принимать участие в сено-косе, как они укомплектованы?

— В заготовке кормов будут заняты 4 бригады, которыми руководят Петр Айвасенко, Виктор Музыкантов, Валерий Пяк и Комбайнер Пяк. В их состав входят 26 человек.

— На каких угодьях будут вести заготовку сена совхозные косари в этом году?

— Бригада Петра Айвасова будет работать на Каинской и Горелой горах — это 50 километров вниз

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив Таркосалинского авиаапредприятия успешно выполнил социалистические обязательства се-ми месяцев. План по эксплуатационному пассажирообороту выполнен на 114,6 процента, а план по приведенному налету часов — на 102,2 процента. Перевыполнены и плано-

вые задания по перевозкам пассажиров, почты, грузов.

Лидерами предъездовского соревнования признаны экипажи Ан-2 (командир Б. Худаде), Ми-8 (командир П. Проява), бригада авиационно-технической базы С. Зенкова, бригада радиооператоров Н. Жданова.

В. ХОРОШИХ,
зам. начальника Таркосалинского авиаапредприятия по полити-воспитательной работе.

полностью готовы к сено-косе.

— Как и прежде в за-готовке кормов вам будут помогать шефы. Какой помо-щи вы ждете от них?

— Самой серьезной. В

вась на сенокосе техни-ка?

— Как показал опыт прошлого года, хорошо за-рекомендовали себя агрегаты для сушки сена и

пресс-подборщик. В нынеш-

ТОРОПИТ ЛЕТО КОСАРЯ...

по Пуре. Бригада Музыкантова проведет сенокос на Белой горе, что на сортом километре реки Пур. Бригада Валерия Пяка будет заготавливать корма на урочище Радиолинейка и в районе устья реки Ягечетты. Бригаде Комбы Пяка предстоит работать на Киселевской протоке.

— Как вы оцениваете подготовку к сенокосу-85 в совхозе?

— Готовиться к сенокосной кампании мы начали еще зимой. Но основная подготовка — ком-плектация бригад, обеспечение их всем необходимым развернулась в мае. И сегодня можно с полной уверенностью сказать, что мы

этот год мы будем исполь-зовать вместо одного два теплогенератора. Совхозный флот помимо двух ка-теров БМК-130, пополнился новой самоходкой. Каждый из катеров снабжен 20-тонным понтоном. Эта и другая техника помогут нам быстрее провести сено-ко-ко, лучше сохранить сено.

Завершить заготовку кормов планируется к 15 сен-тября. Значит времени у нас осталось совсем немно-го, короткое северное ле-то торопит косарей. Все, кто сейчас занят заготов-кой кормов, работают с осо-бым настроением — завер-шается пятилетка и мы должны сделать все, что-бы достойно встретить XXVII съезд КПСС.



Хорошими помощниками группы народного контроля цеха противовыбросового оборудования Таркосалинской НРЭ является «Комсомольский прожектор», возглавляемый старшим инженером Евгением Князевым, который, работая на Севере с 1980 года, стал хорошим специалистом.

Нелегка работа превенторщика, связана с частными поездками на буровые, но Евгений и его товарищи-прожектористы проводят проверки по экономии электротехники, материалов, соблюдению правил техники эксплуатации и техники безопасности.

НА СНИМКЕ: Е. КНЯЗЕВ.
Фото Л. Шалахова.

К ЛЮДЯМ — С ВНИМАНИЕМ

На очередном заседании районного комитета народного контроля рабочего контроля рассмотрен вопрос «О результатах проверки работы администрации треста Уренгойгеолстрой и подведомственных ему организаций по улучшению работы с письмами, заявлениями трудящихся и организацией личного приема».

Проверка, проведенная районным комитетом народного контроля, показала, что администрацией треста Уренгойгеолстрой (управляющий Аракелян А. Н.) неудовлетворительно выполняются требования партии и правительства в работе с письмами, заявлениями трудящихся и организацией личного приема работников треста.

В течение 1984 года и первого полугодия 1985 года в тресте зарегистрировано 15 жалоб и заявлений трудящихся.

Учет, регистрация и прохождение писем ведутся с нарушениями существующего порядка. Журнал регистрации писем и заявлений хранится у секретаря в приемной, заполняется он небрежно.

В тресте не назначен ответственный по контролю за работой с письмами и заявлениями. В журнале отсутствуют записи об исполнении заявлений и их исполнителях. Кроме того, отсутствуют и сами заявления, поэтому невозможно установить, кем была наложена резолюция, кому передано заявление для решения вопроса.

Имеют место нарушения установленных директивными органами сроков осуществления писем и заявле-

Под контроль

страница народного контроля № 8 (68)

СРОКИ И КАЧЕСТВО

Проверкой установлено, что Пурпесским СМУ треста Уренгойгеолстрой неудовлетворительно выполняются плановые задания по строительству и вводу объектов промышленного назначения и жилья. Так, план полугодия 1985 года по сдаче жилья выполнен на 88,4 процента. Имеют место факты включения в план объектов, на которые отсутствует проектно-сметная документация.

Освоение плановых объемов на объектах промышленного назначения составило менее 30 процентов. Срыв ввода в эксплуатацию зачастую происходит из-за отсутствия комплекса издалий, неготовности стройплощадок. Администрация управления смирилась с неудовлетворительным положением дел, понизила требовательность к вопросам обеспечения своевременного ввода жилья и объектов промышленного назначения, не ставит своевременно эти вопросы перед вышестоящими организациями. Срочно внимание требуют вопросы улучшения ка-

чества выполняемых работ.

В ходе проверки установлены также нарушения правил хранения и обеспечения сохранности строительных материалов и других ценностей. Листовая сталь, гипсовая штукатурка, минеральная вата хранятся под открытым небом. Территория склада не ограждена, охрана отсутствует. Кроме этого, на складе выявлены залежальные товаро-материалные ценности на общую сумму 2689 рублей, мер по их реализации не принимается. Установлены недостатки в бухгалтерском учете: неправильно определены основные средства на сумму 7857 руб.

Группе НК Пурпесского СМУ поручено взять под контроль вопросы выполнения плановых заданий, качества строительных работ и обеспечения сохранности материалов и оборудования.

Комитет обратил внимание администрации треста Уренгойгеолстрой на имеющиеся недостатки в подразделениях в вопросах своего временного обеспечения их строительными материалами.

ми, комплектующими изделиями, проектно-сметной документацией и наличие в этих подразделениях серьезных недостатков в обеспечении рационального использования материально-технических ресурсов и их сохранности.

За необеспечение выполнения плановых заданий, улучшения качества выполняемых работ, соблюдения требований по сохранности материалов и оборудования, за предъявление к сдаче жилых домов с незаконченными строительными работами, начальнику Пурпесского СМУ М. Н. Зайцеву комитет объявил выговор.

Группе НК Пурпесского СМУ поручено взять под контроль вопросы выполнения государственных плановых заданий, качества строительных работ и обеспечения сохранности материалов и оборудования. Регулярно проводить проверки в данных направлениях, вырабатывать рекомендации, направленные на улучшение положения дел.

ГОТОВЯСЬ К ЗИМЕ

Исполком Пурпесского сельского Совета совместно с группой народного контроля провели повторную проверку подготовки железнодорожных тупиков к работе в зимних условиях.

Предыдущая проверка, которую проводили районный комитет народного контроля и исполком Пурпесского сельсовета, пока зала, что ни один из железнодорожных тупиков не готов к работе в зимних условиях.

Для устранения недостатков был установлен срок. Однако в ходе новой проверки выяснилось, что руководители организаций-запасчиков на замечания не отреагировали. Планы мероприятий по выгрузке вагонов в зимний период не представлена. Руководства Пурпесского ЛПУ, БПТОиК объединения Пурнефтегазогеологии, ОРСа СМП-565, специализированного управления подводно-технических работ № 8 не заключили договоры или временные соглашения о использовании тупиков, принадлежащих другим организациям. Руководителям этих организаций указано на неудовлетворительное проведение работ на железнодорожных тупиках. До 10 августа замечания должны быть устраниены.

И. ЮШПРАХ,
председатель исполкома
Пурпесского сельсовета.

В ПЛЕНУ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

рана материальных ценностей организована была плохо и, как итог, обе машины стоимостью 19 тысяч рублей каждая, были почти полностью разукомплектованы и в этом виде получены БПТОиК.

Такая же участь постигла два трактора Т-130 и один тракторный кран ТК-53-М. Всю эту технику специалисты БПТОиК пытаются восстановить, но как признался Н. Д. Георгадзе, сделать это будет очень трудно.

Не лучшим образом организована охрана территории БПТОиК. На базу могут беспрепятственно попасть посторонние люди и автотранспорт, так как территория со стороны присажи не огорожена. По мнению А. В. Дятловой — начальника жилищно-бытового отдела БПТОиК — необходимо организовать круглосуточную охрану территории.

Затем группа побывала на базах производственного обеспечения Таркосалинской НРЭ и вышкомонажной конторы. Замечаний по хранению оборудования и ГСМ у народных контролеров не было.

Затем проверка была проведена на

базе и складах УПТК треста Уренгойгеолстрой. Часть материалов хранилась на складе, крупногабаритное оборудование, металлические конструкции были складированы на грунтовой площадке будущего железнодорожного тупика,

который до сих пор не построен работниками СМП-565, хотя срок сдачи был установлен — 1 января 1985 года.

На территории УПТК были также обнаружены не востребованные оборудование и механизмы. Так, например, БПТОиК объединения не получает фонтанную арматуру, объединенная дирекция строящихся предприятий стройиндустрии до сих пор не вывезла с территории УПТК сорокадвухтонный трансформатор.

Бесхозно лежат на площадке УПТК детали будущего завода железобетонных изделий.

На территории базы УПТК в разных местах были обнаружены стойки для сборных ремонтно-механических мастерских. Часть из них уже успела поржать, остальные вот-вот придут в негодность. Откуда они появились и кому при надлежат, в конторе УПТК

никто не знал. А ведь не исключено, что в этих деталях где-то остро нуждаются.

Вот такая картина бесхозяйственности предстал перед глазами народных контролеров.

Но, неужели, руководители предприятий, о которых шла речь, не могли своевременно принять меры, чтобы не допустить порчи и разбазаривания народного добра?

Рейдовая бригада:
А. КОМЛЫК, зам. главного инженера треста Уренгойгеолстрой, председатель головной группы НК;
А. ЭДЕЛЬ, линейный электромеханик цеха эксплуатации флота геологов, председатель головной группы НК ЦТЭФ;
Ю. МАТИЙ, инструктор РК ВЛКСМ, внештатный инспектор РК НК;
В. САЧАВСКИЙ, начальник отдела вышкостроения объединения Пурнефтегазогеология;
А. ЛУЧНИКОВ, корреспондент газеты «Северный луч».

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Александр Иванович Кунин трудится звеньевым на рыбогоды Часелька. Рыбачит он почти всю свою жизнь и многие годы Александр Иванович работает на Пурском рыбозаводе. «Добросовестный, трудолюбивый, исполнительный» — так отзываются о Кунине его товарищи.

Благодаря этим качествам, опытный рыбак умеет хорошо организовать работу звена, которым руководит.

Каждый год Кунин успешно справляется с плановыми заданиями. Удачной выдалась для Александра Ивановича и нынешняя путаница — он, как и его товарищи по бригаде № 3, постоянно перевыполняет норму выработки. Свои трудовые успехи передовики вспоминают знаменательным событием в жизни всей нашей страны — полувековому юбилею стахановского движения и предстоящему XXVII съезду КПСС.

НА СНИМКЕ: А. И. КУНИН.

Фото В. Кутафина.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ

Объединение Уренгойнефтегазгеология получает буровые вышки, основания, технику, трубы, стандартные вагон-дома, цемент, глинопорошок, химреагенты и другое оборудование. Как показывает практика, далеко не всегда отдельные виды и материалы отвечают требованиям государственных стандартов и других документов, фиксирующих качественные параметры.

В этих условиях необходимо так организовать договорную и претензионную работу, чтобы поставить на дежный заслон браку уже на стадии получения продукции.

Для этого требуется прежде всего наладить надлежащую приемку поступающих материальных ценностей. В объединении данной работой занимаются главным образом Уренгойское управление производственно-технического обеспечения и комплектации (УПТОиК) и снабженческая служба Тазовской нефтегазоразведочной экспедиции. Здесь четко распределены между работниками обязанности по контролю за качеством.

Еще на стадии налаживания претензионно-исковой работы в Уренгойнефтегазгеологии в 1980—1981 годах было обнаружено, что арбитражи отказывают нам в удовлетворении исковых требований в связи

с несвоевременного или неправильного оформления актов приемки продукции по количеству и качеству, являющимися основополагающими при разрешении споров по договорам поставки.

Причинами были недос

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

В райцентре состоялась очередная проверка по соблюдению правил торговли вино-водочными изделиями в магазинах Пурского рыбокома и ОРСа геологов. В проверке приняли участие работники райкома комсомола, торгового отдела райисполкома, районного отдела внутренних дел, наркологического кабинета районной поликлиники.

Еще не было двух часов, а перед закрытыми дверьми овощного магазина уже стояла плотная толпа мужчин. В этот день продавали шампанское с «нагрузкой» — бутылкой красного вина впридачу, хотя это прямое нарушение правил торговли. Нарушением явился и сам факт продажи спиртных напитков, хотя было решение райисполкома о запрещении торговли ими в магазине «Овощи». Однако до дня проверки руководство ОРС не позаботилось об открытии специализированного магазина. Поэтому проверяющими был наложен соответствующий запрет.

Затем проверяющие подъехали к рыбокомовскому вино-водочному магазину. И вот что удивительно: разгар рабочего дня, а в этом магазине столько покупателей, словно никто из них не работает. Начали выяснять причины. Оказалось, что одни приехали с буровой на отгулы, у других — выходной, у третьих — день рождения. И еще нашелся целый ряд «важных» причин. И тут невольно напрашивается вопрос: неужели

ЭТО КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Харламов узнал в нем не давнего пациента больницы. Н. Бородин перенес серьезную операцию и вот вместо того, чтобы укреплять свое здоровье, пьет уже несколько дней подряд.

Не менее отталкивающий вид был и у грузчика БПТОиК Н. Догонашева, который также несколько дней находился в запое.

В тот же день работниками милиции были задержаны в пьяном виде грузчики Таркосалинского авиаапредприятия В. Анохин, В. Мишков, Ю. Иштуганов, сейсморабочий Пурской геофизической экспедиции, член ВЛКСМ С. Поляков.

К сожалению, не сделала

для себя никаких выводов лишенная материала Е. Кишляк, об аморальном поведении которой мы писали в нашей газете. В обществе собутыльников она пьянствовала на берегу Пура, была задержана и отправлена в милицию. Ко всем этим лицам применены меры наказания в виде штрафов. Думается, что соответствующую оценку получит их покерение и в трудовых коллективах.

Здесь хотелось бы сказать и о тех, кто отпускает вино-водочные изделия, об их гражданской позиции. Ведь Постановление

ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» касается не только ужесточения мер воздействия на пьяниц. Торговым работникам нельзя подходить к выполнению своих обязанностей формально. Но, как видно, продавец вино-водочного магазина Н. Якубенко пока что относится к своей работе именно так, иначе она бы ни за что не продала водку ни Н. Бородину, ни Н. Догонашеву, ни им подобным. Необходимо также вывесить в магазине подробные правила торговли вино-водочными изделиями, указав пункты, в которых говорится об ответственности за нарушение торговыми работниками этих правил.

Еще раз хочется отметить, что борьба с пьянством и алкоголизмом — не временная кампания. Надела необходимость самой решительной борьбы с этим опасным социальным злом. И пусть не думают любители выпить, что спустя некоторое время их оставят в покое. Нет, этого не будет. Хватит потворствовать и снискходительно посматривать на тех, кто посorит себя и всех нас, кто нарушает трудовую дисциплину, прогуливает. Борьба с пьянством — долг каждого советского труженика, всего нашего общества.

Л. ГРАНКИНА.

Газета выступила.
Что сделано?

«Тяжелая вода»

Так назывался материал, опубликованный в № 69-70, в котором шла речь о ряде проблем, с которыми столкнулись рыбаки Пурского рыбозавода в нынешнюю погоду. Редакцией получен ответ за подписью заместителя генерального директора объединения Ямалрыба Б. З. МАРИШЕВА:

Руководство объединения разделяет взгляды, высказанные в статье «Тяжелая вода».

Решение о создании рыбхоза в составе Пурского рыбозавода принято, в настоящее время разрабатывается документация. Объединение обязало руководство Пурского рыбозавода информировать рефакцию о ходе создания рыбхоза.

Учитывая многочисленные пожелания рыбаков и оленеводов, мы сделали заявку на рефелленты «Дэта», «Ребипин».

Однако транспортно-экспедиционное предприятие Сибрыбпрома вместо заказанных рефеллентов вновь отгрузило демитилфолат. Поэтому перед Сибрыбпромом вновь поставлен вопрос об острой необходимости замены демитилфолата вышеизложенным средствами защиты от москитов и комаров.

Строго соблюдать обязательства

таточная правовая грамотность работников, проводящих приемку.

Усилиями юридической службы с 1982 года в УПТОиК был создан постоянно действующий семинар по изучению порядка приемки продукции и оформления ее. Семинар состоит из семи-восьми занятий. Проводится он ежегодно в июне, перед началом на вигации. В состав слушателей входят кладовщики, работники отдела комплектации и реализации, бухгалтера, представители общественности. За прошедший период в УПТОиК выросли квалифицированные инициативные специалисты по приемке продукции — старшие инженеры Л. Кондратьева, Н. Пудло, Н. Шелест, инженеры Л. Пальчиковская, Г. Данилова и другие.

Наряду с правовым обучением юридическим знани

ем уделялось внимание и материальным стимулам. Так, в 1982 году полное и своевременное составление актов приемки по количеству и качеству было объявлено особо важным заданием, за выполнение которого работникам УПТОиК

ярко демонстрирует эффективность такого взаимодействия следующий пример. У начальника технологического отдела объединения В. Фольца появилась информация, что поступающий на буровые глинопорошок не соответствует паспортным данным за водов-изготовителей и его требуется в несколько раз больше, чем обычно. Он организовал проверку поступающих партий по качеству в лаборатории глинистых растворов и представил эти данные в юридическое бюро. На этой основе с поставщиками было взыскано около ста тысяч рублей. Более того, по совместному предложению указанных служб издано распоряжение, согласно которому теперь по качеству принимается каждая партия не только глинопорошка, но и цемента, химреагентов и прикладываемых к заключениям соответствующих лабораторий.

Изложенные выше правовые и организационные меры дали результаты. Так, только за 1984 год с поставщиками через Госарбитраж СССР, Армянской и Грузинской ССР, Уренгойнефтегазгеологии,

ет паспортным данным за водов-изготовителей и его требуется в несколько раз больше, чем обычно. Он организовал проверку поступающих партий по качеству в лаборатории глинистых растворов и представил эти данные в юридическое бюро. На этой основе с поставщиками было взыскано около ста тысяч рублей. Более того, по совместному предложению указанных служб издано распоряжение, согласно которому теперь по качеству принимается каждая партия не только глинопорошка, но и цемента, химреагентов и прикладываемых к заключениям соответствующих лабораторий.

Изложенные выше правовые и организационные меры дали результаты. Так, только за 1984 год с поставщиками через Госарбитраж СССР, Армянской и Грузинской ССР, Уренгойнефтегазгеологии,

Тюменской области взыскано около 800 тысяч рублей за поставку некачественной и некомплектной продукции — буровых установок, вышек, оснований, котлов и др. Но дело не только в полученных суммах имущественных санкций. Их предъявление заставляет поставщиков быстрее устранять недостатки. В минувшем году после обращения с исками в Госарбитраж ССР к Бакинскому машиностроительному заводу им. Петрова, Бухарскому реммехзаводу поставщики в течение трех месяцев доукомплектовали продукцию. И сейчас на них жалоб нет.

В настоящее время поставщики уже относятся к нашему объединению как к серьезному получателю, умеющему постоять за свои права в хозяйственной деятельности. Поэтому в случае поставки некачественной продукции они немедленно присыпают представителей для урегулирования спорных вопросов, либо удовлетворяют наши требования во избежание дополнительных расходов.

Принципиальная, четкая работа с поставщиками, использование всего арсенала правовых средств заставляет их строго выполнять договорные обязательства. В. КРИВОЙ, начальник юридического

Праздник юности

27 июля, в столице нашей Родины Москве открылся XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Над всей планетой прозвучал его девиз «За мир, дружбу и антиимпериалистическую солидарность».

Еще задолго до открытия форума молодежи юноши и девушки нашего поселка начали подготовку к нему. Комсомольцы Горем-36 выступили с инициативой провести субботник под девизом «Фестиваль». Заработанные в этот день деньги в сумме 720 рублей были перечислены в Фонд фестиваля. Хорошо потрудились на субботнике Н. Лещева, С. Фарленкова, В. Иванов, Д. Ботнарь, В. Фесеку и другие комсомольцы.

В честь фестиваля празднично украсился поселок. Куда ни глянь — везде изображение фестивальной романтики. И вот, наконец, наступил этот долгожданный день. Мирное голубое небо, яркие солнечные лучи, разгорячили веселые лица парней и девушек, дружно шагавших по улице Мира нашего поселка, все они

чувствовали себя участниками одной из колонн Марша мира. Над нашей колонной разевались лозунги: «Нет — войне!», «За мир дружбу, антиимпериалистическую солидарность!», — утверждающие высокие идеи мира, единства и солидарности всех людей планеты. «Дети разных народов, мы мечтаем о мире живем...», — лилась над поселком песня, слова которой стали главной темой форума молодежи Земли.

У сельского Дома культуры «Строитель» состоялся митинг, на котором перед участниками торжественного шествия выступила председатель исполкома Ханымейского сельсовета А. Н. Гузь. Она призвала молодежь поселка вести решительную борьбу против гонки вооружений и своим ударным трудом крепить могущество нашей Родины.

Затем, по традиции фестивалей молодежи и студентов, был зажжен костер дружбы. Почетное право зажечь его было пред-

ставлено лучшему комсомольцу Горем-36 Дмитрию Ботнарю. А все девушки и парни, дружно взявшись за руки, пели песню «Если бы парни всей земли».

Программа этого дня была насыщена до предела. Проводились спортивные соревнования по волейболу, теннису, шахматам. Победителям были вручены Почетные грамоты и призы. А вечером в сельском Доме культуры состоялось музыкально-политическое выступление, в котором активное участие приняли бойцы студенческого стройотряда Куйбышевского авиационного института.

Хочется сказать большое спасибо за этот памятный фестивальный день организаторам — директору сельского Дома культуры В. Иванову, заведующей сельской библиотекой С. Фарленковой и комитету комсомола Горем-36.

Н. ДИДЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.
П. Ханымей.



«Волгари» из Саратова

Народный ансамбль саратовских гармонистов «Волгари» (на снимке) Дворца культуры «Мир» завода электронного машиностроения знакомит гостей и участников XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве с русскими народными песнями.

Под руководством заслуженного работника культуры РСФСР Виктора Михайловича Шмелева «Волгари» выступали с концертами во многих союзных республиках, на БАМе, за рубежом — в Венгрии и Чехословакии.

(Фотохроника ТАСС)

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Одним из коварных заболеваний является столбняк. Оно может возникнуть внезапно, вроде бы без сильных на то причин. Возбудитель этого заболевания широко распространен в природе, находится в почве и может оказаться на любых предметах вместе с пылью и грязью. Онустойчив к холоду, жаре, влаге, годами сохраняет жизнеспособность.

Заболевание столбняком происходит при проникновении возбудителя через поврежденную кожу. Особенно опасно загрязнение рвотных, колотых ран, куда попадают микробы. В организме человека столбнячная палочка быстро размножается и выбрасывает яд, действующий на нервные клетки человека. За

ОПАСНАЯ БОЛЕЗНЬ

болевание может возникнуть не сразу, а спустя некоторое время с момента попадания микробы в организм — от 3-х до 30 суток.

Первые признаки заболевания — тянущие боли в костях, руках и ногах, прилегающих к ней мышц. Позднее начинают подергиваться затылочные мышцы и мышцы спины. Судороги бывают настолько сильными, что возможны переломы костей, вывихи, остановка дыхания.

Лечить столбняк бывает очень трудно, поэтому большее значение имеет предупреждение болезни, ее профилактика. Наилучшей защитой от столбняка являются прививки столбнячного антитоксина.

Если вы получили травму и врач назначил вам противостолбнячные прививки, ни в коем случае не следует уклоняться от них.

В. БЕРДИНСКАЯ,
инструктор
по санпросвещению
районной санэпидстанции

Редактор В. МОТИН.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:
2-16-06.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко;
линистисты Л. Сычина,
Т. Рассохина,
метранпаж В. Анисимова,
печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:
2-16-06.

Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ПЯТНИЦА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «От чего тускнела бирюза». Научно-популярный фильм. 9.00 — Поет и танцует «Молодость». 9.30 — «Две главы из семейной хроники». Худ. фильм. 11.05 — Концерт Государственного хора БССР. 11.40 и 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы: «Музыка часов», «Кузница». 14.50 — «БАМ — моя судьба». 15.50 — «О, спорт, ты мир!». Художественно-публицистический фильм. 1-я и 2-я серии. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Фестивальное обозрение. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт участников советской делегации на XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.

23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — Дневник фестиваля.

II программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Мужские игры на свежем воздухе». Худ. фильм.

9.25 — «Город строить молодым». Док. фильм.

9.45 — «Фестивальное обозрение. 11.45 — «Английский язык. 12.15 — «Два капитана». Шестисерийный худ. фильм.

5-я серия. 13.30 — «Песни и танцы народов СССР. 14.00 — «Сельский час. 15.00 — География. Исследования советских географов. 15.30 — «Директор театра». Одноименная комическая опера В.-А. Моцарта. Фильм-

3 СУББОТА

«ВОСТОК»

концерт. 15.55 — Новости. 20.30 — «Время». 20.30 — «Время». 21.00 — 21.05 — Фестивальное обозрение. 23.05 — Новости.

и 2-я серии.

II программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — «Иду к тебе, Арктика». Док. фильм.

9.00 — Наш сад. 9.35 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.05 — Программа Туркменской студии телевидения. 11.10 — «Призвание». О железнодорожных специальностях, воспитательной работе, проводимой в СПТУ № 129 г. Москвы. 11.40 — Ж. Бизе — Р. Щедрин «Кармен-сюита».

12.40 — «Два капитана». Шестисерийный худ. фильм. 6-я серия. 13.45 — «Золотой плес». Док. фильм.

14.35 — «Поэты в борьбе за мир». Передача из концертной студии Останкино. 16.25 — Концерт Е. Кисина и академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. 17.10 — «Футбольные звезды». Мультфильм. 17.30 — Э.

Шаффнер. «Игра». Телевизионный спектакль. 19.15 — Международное обозрение. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Три медведя». Мультфильм. 19.45 — «Этот об укрощенном лу

че». Научно-популярный фильм. 20.00 — «Воспоминания о Павловске». Док. фильм.

20.30 — «Я шагаю по Москве». Худ. фильм.

21.05 — Концерт оркестра народных инструментов ЦТ и ВР. Дирижер Н. Некрасов. 11.35 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Открываем таланты» (Маврикий). 12.05 — Человек Земля. Вселенная.

12.50 — На арене цирка. 13.25 — «Семья и школа». 13.55 — «Песни М. Блантера» исполняет народный артист Казахской ССР А. Днешев.

14.35 — Сегодня в мире. 14.45 — Фильм — детям. «Большая поездка маленького машиниста» (ГДР).

15.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.25 — Мультфильмы «Ну, погоди!». 3-й и 4-й выпуск. 16.45 — «Посередине Америки». Док. фильм.

18.00 — В мире животных. 19.00 — Концерт лауреатов и участников Всемирных фестивалей молодежи и студентов.

21.05 — «Я шагаю по Москве». Худ. фильм.

Пуревскому РСПУ на временную работу требуется комплексные бригады для строительства брусаового здания под артезианскую скважину в районе улицы Первомайской;

и здания пилорамы на базе РСПУ, а также для окончания строительства гаража РСПУ и наружной отделки здания конторы РСПУ.

Оплата труда аккордно-премиальная.

Обращаться по адресу: ул. Авиаторов, д. 5, с. 17 до 18 часов. Телефоны 2-12-07, 2-19-65.

Обращаться по адресу: 625053, Тюмень, ул. Станционная, д. 34, ГПТУ-28; 625620, Тюмень, ул. Герцена, д. 72, штаб Всесоюзной ударной стройки.

Редакции газеты «Северный луч» требуется на работу секретарь-машинистка.

Пуревскому РСПУ на постоянную работу требуются водители 1—2 класса на пожарную машину в военизированную охрану.

Оплата труда согласно штатному расписанию. Переботки оплачиваются без ограничений. Работники пользуются льготами Аэрофлота в зимний период. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. За справка обращаться в отдел кадров аэропорта.

Вниманию всем организациям поселка Тарко-Сале!

С 15 августа 1985 года проезд всех видов транс-

Заказ № 1079. Тираж 2756.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А 3